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------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Strukturálně se diplomová práce s názvem „Postavení jednotlivce v řízení před 

Soudním dvorem EU“ kromě úvodu člení na osm kapitol a závěr. Práce je doplněna 

seznamem bibliografie a dalších zdrojů, abstraktem a klíčovými slovy. Struktura práce je 

vyvážená, práce je přehledná a obsahuje všechny obligatorní součásti diplomové práce. 

 

K volbě tématu 

Při zpracování otázky postavení jednotlivce v řízení před Soudním dvorem EU lze 

narazit na problémy dvojího charakteru. V prvé řadě se jedná o téma, jež je minimálně 

parciálně, tj. ve vztahu k jednotlivým druhům řízení obšírně zpracováno, zejména 

v zahraniční odborné literatuře. To je platné zejména ve vztahu k žalobě na neplatnost, kde se 

postavení neprivilegovaných žalobců dlouhodobě řeší jak v literatuře, tak i v judikatuře SD 

EU. Na druhou stranu ovšem lze téma uchopit komplexně, tedy s ohledem na analýzu 

parciálních témat zhodnotit nedostatky v právním postavení jednotlivce (zejména locus standi 

v rámci jednotlivých žalob) a navrhnout případná řešení. V tomto ohledu se nám při diskuzích 

o tomto tématu jevilo jako vhodné zapojit komparaci s právní úpravou procesních práv 

jednotlivců v národních právních řadech. Práce si proto kladla za cíl poukázat právě na 

problémová místa a komparačně hledat možnosti řešení. V tomto ohledu může mít práce 

potenciál být přínosem pro právní vědu. 

 

 

 



K obsahu práce 

Diplomová práce se v první kapitole zaměřila na krátkou glosu ohledně postavení 

jednotlivce jako účastníka řízení a např. otázce jeho zastoupení. Druhá kapitola se zaměřuje 

na nejproblémovější řízení, jímž je žaloba na neplatnost. Zde shrnuje zejména judikatorní 

vývoj v jednotlivých oblastech s důrazem na polisabskou judikaturu, aktivní legitimaci ve 

vztahu k nelegislativní aktům a aktům nelegislativní povahy. Je připojena komparace s českou 

právní úpravou. Diplomantka zde rozebírá důvody, svědčící pro, popř. proti aktuálnímu 

výkladu aktivní legitimace jednotlivce. Třetí kapitola je věnována žalobě na nečinnost. 

Diplomantka poukazuje na to, že česká právní úprava je výrazně silnější, pokud se týká 

možnosti jednotlivců bránit se proti nečinnost orgánů. Při obhajobě diplomové práce by bylo 

možno zaměřit se na základní důvody, resp. odlišnosti unijního a českého právního řádu. 

Čtvrtá kapitola se zaměřuje na náhradu škody způsobenou EU a opět připojuje srovnání 

s českou právní úpravou. V šesté kapitole se diplomantka zaměřila na méně časté řízení 

v kontextu rozhodčí doložky; konečně v sedmé kapitole rozebírá námitku protiprávnosti. 

Zvláštní pozornost je věnována řízení o předběžné otázce, jež je specifikem práva EU. 

Následuje závěr práce. 

Lze konstatovat, že diplomantka postupoval v součinnosti s vedoucím diplomové 

práce a k obsahu práce proto nemám výhrady. Hlavním přínosem práce je jednak horizontální 

pojetí tématu s tím, že diplomantka postavila vedle sebe jednotlivé druhy řízení, a dále pak 

komparace s českou právní úpravou. K práci tedy nemám výhrady. 

 

Pokud jde o formální podobu, práce je gramaticky na dobré úrovni; citace odborné 

literatury i judikatury je dle příslušných norem.  

 

Celkové hodnocení práce 

Práce byla zpracována přehledně, na dobré odborné úrovni, s využitím možných 

dostupných zdrojů. Některé pasáže lze považovat za spíše deskriptivní, což je dáno širokým 

záběrem tématu práce. Současně ale autorka v částech jiných provedla potřebnou analýzu. 

K diskuzi při obhajobě práce doporučuji následující okruhy: 

 celkové zhodnocení postavení jednotlivce v řízeních před Soudním dvorem EU 

 výsledky komparace s českou právní úpravou 

 možné návrhy de lege ferenda, tedy změny v unijní právní úpravě. 

 

Celkově diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení 

klasifikačním stupněm „A“ či „B“ dle průběhu obhajoby. 

 

 

 

V Olomouci 6/6/2016     Václav Stehlík 


